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DOSSIER SUJET

Vous devez compléter ce dossier sujet, l'intégrer dans une copie
d'examen dont vous aurez renseigné I'en-téte et | 'agrafer dans le
bas de la copie.

IMPORTANT:

Pour répondre aux questions posées ci-aprés et réaliser le
travail demandé, vous devez consulter le dossier technique
qui vous a été remis conjointement.

Avant de formuler une réponse, analysez avec toute
I'attention voulue les documents. Soignez la présentation et
utilisez le temps alloué.

BEP Travaux Publics
Dominante Construction en ouvrages d’art
Session de Juin 2007 EP2 - Ana:lyse d'un dossier et
rédaction d'un mode opératoire

Métropole - Réunion

Durée 4 heures page 1/9




CT |STA Les réponses seront portées sur les zones prévues a cet effet Pts CT |STA Les réponses seront portées sur les zones prévues a cet effet Pts
C12 | S9 |Question 1.2: Expliquer quels sont les roles des palées| 2
ETUDE 1 - Lecture de plan provisoires métalliques au niveau des arcs.
Vous étes intégré a I'équipe chargé de réaliser la
préparation du chantier. )
ON DONNE, dans le dossier technique :
® e C.C.T.P. (page 2/7),
® les dessins de définition (page 3/7, 5/7, 6/7).
ON EXIGE : c123 | S5 . . , .
. . . ' Question 1.3 : Donner les cdtes de niveau de I'axe du tablier au
® des réponses complétes et justes, droit des piles P2 et P3. 1
® des calculs exacts et correctement présenteés,
N - Cote de niveau du tablier a 'axe de P2 : 1
@ des explications precises.
Cote de niveau du tablier a 'axe de P3:
ON DEMANDE :
Calculer les cotes de niveau du dessus du tablier au droit de
: : chaque fat de la pile P2. On considére une pente transversale
c122| g7 |Question 1.1: Donner le nom de chaque intervenant pour le du tablier de 2.5%
chantier, ainsi que sa définition
Détail des calculs :
Nom de 'Entreprise : 8
: 2 Pile P2 :
Fonction : Niveau X2 du tablier & 'axe du f(t gauche :
2
Nom des Maitres d'Oeuvres :
Fonction : Niveau Y2 du tablier a I'axe du fGt droit :
2
Nom du Maitre d’Ouvrage :
Fonction :
BEP Travaux Publics . _
Dominante Construction en ouvrages d’art Metropole - Reunion
Session de Juin 2007 I,EPZ N Ana}lyse d'un do§3|er.et Durée 4 heures page 2/9
rédaction d'un mode opératoire




CT

STA

Les réponses seront portées sur les zones prévues a cet effet

Pts

Calculer les cotes de niveau N3 de chaque fat de la pile P3.
Détail des calculs :

Pile P3:
Niveau a I'axe du fat gauche :

Niveau a I'axe du fat droit :

En déduire la hauteur de chaque fat des piles P2 et P3.
Hauteur de la pile P2 gauche :

Hauteur de la pile P2 droite :

Hauteur de la pile P3 gauche :

Hauteur de la pile P3 droite :

Calculer la pente longitudinale du tablier entre 'axe des piles
P2 et P3. ,

Pente du tablier entre les piles P2 et P3 :

CT

STA
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Pts

C1.2
C2.2

S6
S9

ETUDE 2 - Bétonnage des arcs
Vous étes intégré a I'équipe chargée de réaliser le
bétonnage d’'un arc du pont.
Pour réaliser ce bétonnage, on vous demande de
quantifier les volumes et d'analyser sa mise en ceuvre.

ON DONNE, dans le dossier technique :
® le C.C.T.P. (page 2/7),

® les dessins de définition des arcs (page 4/7, 5/7),
® on considére que l'arc a une section constante définie par la
coupe B-B (page 4/7).
ON EXIGE :

@ des réponses justes et complétes,
@ des calculs exacts et correctement présentés. Erreur permise <5%,

® des explications précises.
ON DEMANDE :

Question 2.1 : Calculer la section de I'arc :

Poutre 1 et 2:

Dalle :

Section de l'arc :
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CT | STA Les réponses seront portées sur les zones prévues a cet effet Pts
C1.2| S6 | Question 2.2 : En déduire le volume de béton nécessaire pour
C2.2 couler un arc complet.
Rappel : d = longueur de 'arc
a
o R
yd
nXoaXR
d =
180
avec ®*=3.14 et aen
degrés
4
Longueur de la premiére partie de l'arc :
d1=
4
Longueur de la deuxiéme partie de l'arc :
d2 =
4
Longueur de la troisieme partie de l'arc :
d3 =
6

Volume total (on prendra une section de 4,80 m?) :

CT

STA
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Pts

ETUDE 3 — Mode opératoire
On vous propose d'étudier 'organisation des différentes

taches nécessaires a la réalisation d’un trongon standard de
(6.50 m) de l'arc S2-P2.

ON DONNE:

Dans le dossier technique :
® le C.C.T.P. (page 2/7),
Les données complémentaires :

e l'inventaire, dans le désordre, des taches nécessaires a la

réalisation du trongon de l'arc :
Bétonnage et vibration de la dalle
Bétonnage et vibration de la poutre 1
Mise en place des armatures et fermeture du coffrage de la dalle
Fabrication du chassis d'armature de la poutre 1
Mise en place des armatures et fermeture du coffrage (poutre 1)
Montage des palées métalliques
Décoffrage , nettoyage de la poutre 1
Fabrication du chassis d'armature de la poutre 2
Mise en place des armatures et fermeture du coffrage (poutre 2)
Mise en place du coffrage pour la poutre 1
Décoffrage , nettoyage de la poutre 2
Mise en place du coffrage pour la dalle
Fabrication du chassis d’armature de la dalle
Décoffrage , nettoyage de la dalle
Bétonnage et vibration de la poutre 2
Implantation des palées métalliques

Mise en place du coffrage pour la poutre 2

BEP Travaux Publics
Dominante Construction en ouvrages d’art

Métropole - Réunion

Session de Juin 2007

EP2 — Analyse d'un dossier et

. . - . Durée 4 heures
rédaction d'un mode opératoire

page 4/9




CT

STA

Les réponses seront portées sur les zones prévues a cet effet

Pts

Cc23
23
C2.4

S7

ON EXIGE :

® le classement des taches respecte la chronologie,
® les risques d’accident sont correctement évalués,

® les moyens de protection sont adaptées.

ON DEMANDE :

Question 3.1 : Classer par ordre chronologique d’exécution les

différentes taches définies pour la réalisation d’'un trongon d’arc.

Voir le phasage des travaux dans le C.C.T.P.

Répondre en complétant le tableau ci-contre.

Question 3.2 : Préciser pour les taches proposées, les risques

d’accidents encourus lors de I'exécution des travaux.

Proposer des moyens de protection pour supprimer ces risques.

Répondre en complétant le tableau de la page 6/9 de ce document.

30

30
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Pts

Question 3.1 :

NO

Désignation des taches

Implantation des palées métalliques

10

11

12

13

14

15

16

17

Décoffrage, nettoyage de la dalle
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CT |STA Les réponses seront portées sur les zones prévues a cet effet Pts
Question 3.2 :
Taches Risques d’accidents Moyens de protection
Montage |- Renversement des
des palées palées
métalliques
Mise en |- Chutes d’ouvriers
place des
coffrages
outils des |-
poutres
Bétonnage |- Risques d’électrocution
et vibration

CT

STA

Les réponses seront portées sur les zones prévues a cet effet

Pts

ETUDE 4 - Mode opératoire
Vous étes chargé de calculer le temps total de réalisation d'une

poutre de I'arc S2-P2 et de définir le nombre d'ouvriers pour le

bétonnage.

ON DONNE, les données complémentaires suivantes :

@ les horaires de travail sur le chantier :
semaine de 35 heures, journée de 7 heures de travail effectif
@ les temps unitaires d'exécution :
décoffrage, nettoyage = 0.10 h/m2
implantation = 2 heures (uniquement pour le premier trongon)
coffrage = 0.20 h/m2
bétonnage et vibration =0.70 h/m3
ferraillage = 0.60 h/m3 de béton
® longueur de l'arc S2 — P2 = 163.10 meétres

® I'arc est coulé par trongons de 6.50métres de long

ON EXIGE

® les calculs sont détaillés et respectent les données techniques.

® les calculs sont exacts.

ON DEMANDE :

Question 4.1 : Déterminer le nombre de coulages nécessaire pour la

réalisation d’'une poutre de 'arc S2 - P2.

Nombre de trongons :

Nombre de coulages :
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CT |STA Les réponses seront portées sur les zones prévues a cet effet Pts
Question 4.2 : Calculer le temps de réalisation des différentes taches
€231 nécessaire a I'exécution du premier trongon de poutre d'arc de 6.50
meétres. Détailler les calculs. 6

Taches Quantités Détails des Temps total des

calculs taches

Implantation des

troncons 1

Coffrage de l'arc 35,10 m?

Ferraillagedelarc | ...

Bétonnage et 12,415 m®

vibration

Décoffrage et

nettoyage | @ ...

Temps total de réalisation du premier trongon d’arc

CT

STA

Les réponses seront portées sur les zones prévues a cet effet

Pts

C2.31

Question 4.3 : Calculer le temps de réalisation du deuxi€me trongon.

En déduire le temps total de réalisation de la poutre.

On considére qu'il faut 26 trongons complets pour réaliser la poutre

de 'arc S2 — P2.

temps de réalisation du deuxiéme trongon :

temps total de réalisation de la poutre :

Question 4.4 : Déterminer le nombre de semaines nécessaire pour

la réalisation d’'une poutre compléte. On prendra un temps total de

réalisation de la poutre de 695 heures.

W
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CT |STA Les réponses seront portées sur les zones prévues a cet effet Pts CT |STA Les réponses seront portées sur les zones prévues a cet effet

Tableau de bordereau a compléter

ETUDE 5 — Mise en situation C2.4 | S6 |Bordereau d’armatures

Vous étes chargé de calculer le nombre d’acier nécessaire Repere | O Nombre Longueur Longueur Croquis

pour réaliser le ferraillage d’un trongon de poutre de l'arc développée totale

S2 - P2.

ON DONNE, dans le dossier technique : 1 32 5 7 35

® |es masses linéaires des aciers

La donnée complémentaire suivante :

® |e plan d’armatures pour un trongon d’arc (ci-dessous)

® [enrobage estde 3 cm

ON EXIGE

® |es calculs détaillés et respectant les données techniques.

c24 | s6 |ON DEMANDE :

Question 5.1 : A I'aide du plan d’armatures ci-joint, compléter le

bordereau d’armature pour un trongon d’'arc de 6.50 métres. (
. D

[1] 5HA32L =7000 —

/ Zeo

[3]2HA20L= 6500 J '

Nl
[6] 4HABtousles 050 L= ]

\ 8HA16L=7000 ——

Seo ‘:9 /

Z+00

(4] 2HA 20 L = 6500 mmammm. /55

rd

1HA10tousles 0.50 L=
1 HA10tous les 0.25 L=

- ] ~ L
[2] 6HA40L =7000 === 13 1 3

300
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C2.2

C2.2

de 6.50 métres.

Question 5.2 : Calculer la masse totale d’acier pour un trongon d’arc

(%] Masse unitaire

Longueur Totale

par J

Masse totale par O

Masse totale

Question 5.3 : En déduire le ratio d’acier d’'armature pour un trongon

de poutre d’arc dont le volume de béton est 12.415 m3

15
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